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Nagyatád Város Önkormányzata bűnmegelőzési tevékenységéről 
 

 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 8. §. (1) bekezdése alapján a települési 
önkormányzat feladata a helyi közszolgáltatások körében különösen a közbiztonság helyi 
feladatiról való gondoskodás.  
 
Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testülete Nagyatád Város Közbiztonsági és 
Bűnmegelőzési Koncepcióját a 146/2004. (VIII. 28.) számú határozatával fogadta el.  
 
A koncepció alapvető célja, hogy a bűnmegelőzésben és a bűnüldözésben részt vevők közötti 
célirányos tevékenységet elősegítse, megfelelő keretet biztosítson a közös feladatok 
eredményes elvégzésére. 
 
A koncepció fő alapelvei: 
- törvényesség elsődlegessége 
- lakosság biztonságérzetének fokozása 
- együttműködés, mint hatékonyság növelő eszköz 
- társadalomfejlesztési, közösségi, technikai és környezeti megközelítés együttes alkalmazása 
 
A bűnözés elleni küzdelem meghatározó eleme a törvényesség. Önkormányzati 
jogalkotásunkban – elsősorban a helyi szabálysértések meghatározásában - és azok érvényre 
juttatásában, szankcionálásában előtérbe helyeztük a bűnmegelőzést szolgáló szempontok 
megjelenítését.  
 
A koncepcióban foglaltak folyamatos megvalósítása érdekében az önkormányzat kiemelt 
szerepet tulajdonít a társadalmi együttműködés erősítésére, a közrend és közbiztonság, 
bűnmegelőzés területein jelentkező feladatok feltárására, a problémák – oktatási, nevelési 
intézmények, szociális ellátó rendszer, civil szervezetek közötti kapcsolattartás útján történő – 
megoldására, enyhítésére. 
 
Önkormányzatunk elismeri a biztonságos környezetben való jog fontosságát, melyet a 
közterület felügyelet működtetése is elősegít. Feladatuk közé tartozik településünk közterületi 
rendjének és tisztaságának fenntartása, az erre irányuló jogsértő cselekmények megelőzése, 
megszüntetése, valamint az önkormányzati vagyon védelme. 
A közterület-felügyelők munkájukat a hatályos jogszabályok alapján, a rendőrséggel, 
polgárőrséggel és az adott feladat ellátásában illetékes más szervekkel együttműködve végzik. 
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A város bűnmegelőzési feladatainak ellátásában jelentős szerepet vállal az 1999. évben 
alakult polgárőrség. Részükre, munkájuk segítése céljából anyagi támogatást, - 2008-ban 
100.000 Ft-ot - és állandó használatra irodahelyiséget biztosít a Képviselő-testület. 
 
Az Igazságügyi Hivatal pártfogó felügyelői és áldozatsegítő szolgálatának munkatársai 
számára önkormányzatunk irodahelyiséget biztosít, ezzel segítve a város lakosságát – 
áldozattá válás esetén  – a gyors segítséghez való hozzájutásban.  
 
A közlekedésbiztonság javítása érdekében a város kezelésében lévő utak és járdák felújítását 
– lehetőségeinkhez mérten − folyamatosan végezzük. A város teljes területén információs 
táblákat helyeztünk el. Figyelemmel kísérjük a biztonságot elősegítő közlekedési táblák 
kihelyezését, megrongálás esetén helyreállításukról intézkedünk. Folyamatosan növeljük a 
mozgáskorlátozott parkolók számát. 
A közbiztonság erősítése érdekében – a rendőrséggel együttműködve – 2007. évben kettő 
térfigyelő rendszert helyeztünk el a városban. A kamerák működése folyamatos és 
zavarmentes volt. Az önkormányzat a rendőrség feladatellátását gépjárművei üzemanyag 
költségéhez való hozzájárulással támogatja, melynek összege 2008. évben 200.000 Ft volt. 
 
A bűnmegelőzésben fontos a szerepvállalás, melynek része az oktatás. A szülői háttér mellett 
az iskoláknak, pedagógusnak kell bizonyos fokú felelősségre tanítani a fiatalokat. A 
Nagyatádi Közoktatási Intézményben működő gyermek- és ifjúságvédelmi felelős a 
gyermekkel és szükség esetén az illetékes szervekkel (gyermekjóléti szolgálat, rendőrség) is 
közvetlen kapcsolatban áll. A cél minden esetben a prevenció, melyet a gyermekek célirányos 
nevelésével lehet megalapozni.  
Ennek megvalósulása érdekében városunk valamennyi általános iskolájában a rendőrség 
munkatársa folyamatosan szervezett előadássorozat, az ún. DADA-program keretében hívja 
fel ezen korcsoport figyelmét a drog, az alkohol, a dohányzás és az AIDS veszélyeire.  
Alapfokú intézményeinkben − meghatározott évfolyamon tanuló diákok számára − az elmúlt 
időszakban folyamatosan közlekedés biztonsági és más bűnmegelőzési témájú előadások 
megtartására került sor. A programok közt újként jelenik meg a Nagyatádi Közoktatási 
Intézmény által óvodás korú gyermekek részére bűnmegelőzés témakörben tervezett 
tájékoztatás.  
Középfokú intézményünk, az Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskola az elmúlt években a 
vétőkorba lépés veszélyei, a fiatalkorú bűnözés megelőzése, rongálás és drogmegelőzés 
témakörökben – elsősorban a rendőrség munkatársával együttműködve − szervezett 
programokat. 2009. évben a tervezett rendezvényeik között szerepel egyebek mellett a 
Büntető törvénykönyv szabályainak megbeszélése, és a „Ne dőlj be” program széles körben 
való megismertetése. 
 
A gyermekjóléti szolgáltatás mint a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális 
szolgáltatás, a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával  szolgálja a 
gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését és a 
gyermek veszélyeztetettségének megelőzését. A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ 
Nagyatádi Intézményegységének Gyermekjóléti Szolgálata a gyermekek 
veszélyeztetettségének megelőzése érdekében észlelő és jelzőrendszert működtet.  
A jelzőrendszer tagjainak (pl. egészségügyi szolgáltatók, személyes gondoskodást nyújtók, 
közoktatási intézmények, rendőrség, ügyészség, stb.) megfelelően szervezett együttműködése 
lehetővé teszi a gyermekek veszélyeztetettségének időben történő felismerését, a 
veszélyeztető ok feltárását.  
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A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ Gyermekjóléti Szolgálata valamennyi 
korcsoport számára folyamatosan szervezett előadások, továbbá filmvetítések és nyári 
táborozás keretében hívja fel a figyelmet a prevenció szükségességére, az áldozattá válás 
elkerülésére. 
A szolgálat által évente szervezett bűnmegelőzési fórumon a témával foglalkozó szakemberek 
oszthatták meg tapasztalataikat, cserélhettek véleményt a még hatékonyabb munkavégzés 
érdekében. 
A szolgálat 2009. évben tovább bővíti bűnmegelőzési témájú rendezvényeit, és a mai korban 
jelentkező, aktuális témájú (pl. emberkereskedelem) előadásokkal egészíti ki. A lakosság 
mind szélesebb körét, gyermekeket és fiatalkorúakat, felnőtt és időskorú lakosságot 
filmvetítésekkel igyekszik megismertetni a prevenció fontosságával.  
 
Városunk a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás tagjaként 2008. 
márciusában csatlakozott a „Korszerű Megelőzési Programhoz”(KOMP). A program 
keretében korunk jellemző bűncselekményeinek megelőzéséről szóló rövidfilmeket 
tartalmazó „Prevenciós Médiatár” készült. A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati 
Társulás, a Nagyatádi Rendőrkapitányság és az Igazságügyi Hivatal megállapodása által 
létrejött háromoldalú együttműködés alapján mód nyílik arra, hogy különböző fórumokon és 
módokon (a „Prevenciós Médiatár” filmjeinek vetítése, előadás, szóróanyag, felvilágosító 
munka) korunk jellemzően elkerülhető bűncselekményeire hívjuk fel a lakosság figyelmét a 
sértetté, illetve az áldozattá válás csökkentésére. A projekt számos bűnmegelőzéssel 
foglalkozó szakember mindennapi munkáját könnyíti meg, hiszen a kisfilmek a mai kor 
problémáit dolgozzák fel. Jelenleg nincsen az országban hasonló modern bűnmegelőzési 
filmes anyag.  

Hatékony bűnmegelőzési tevékenységünk érdekében biztosítjuk az intézményekben dolgozó 
pedagógusok, ifjúságvédelmi felelősök bűnmegelőzési tárgyú továbbképzését, felkészítését.  
A közművelődési és oktatási intézményektől kérjük a tinédzser korosztály számára minél több 
és változatos program szervezését. Vizsgáljuk annak a lehetőségét, hogy a bűnmegelőzéssel 
kapcsolatos tevékenységek valamelyik önkormányzati bizottság feladatkörébe kerüljenek.  
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a tájékoztatót fogadja el. 
 
Határozati javaslat: 
 
Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a bűnmegelőzéssel kapcsolatos 
tájékoztatást elfogadja. 
 
Nagyatád, 2009. január 23.           
 
 
                                                                                                   Ormai István 
 
 
 
 
Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes. 
 
                  ..….……………… 
 Dr. Kovács Ildikó  
 jegyző  


